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„ a szegedi Ferenc József egyetem tanárainak 
tudományos munkássága 

mind nagyobb szerephez és elismeréshez jut 
a nemzetközi tudományos életben' 

— mondotta Szily államtitkár a keddi kormányzógyür&s doktor avatáson 

Lelkesen ünnepelték az avatáson megjelent 
Nobel-díjas Szent-Györgyi professzort 

(Saját tudósi tónk jól.) Ünnepélyes! külsősé-
gek közölt a vált ók kedden délben Szőkefalvi 
Nagy Béla bölcsészettudományi doktorjelöl-
ttel sub. auspicius gubernátoris doktorrá, a 
Központi egyetem aulájában, melyet ez alka-
lomra nagy és előkelő közönség töltött meg. 

Oll láttuk dr. nioóri G'allfehler Gyula me-
gyéspüspököt, dr. vitéz Imecs György főispánt 
dr. Pálfy József polgármester, dr. Buócz Bé-
la rendőrfőkapitányt, Back Bernáth felsőházi 
tagol, dr. Tóth László egy. tanárt, a pécsi 
egyetem képviseletében, Kisparti János tan-
kerületi főigazgatót és vitéz Bánságliy Miklós 
ezredest, a vegyesdandár parancsnokság kép-
viseletében, tiszti küldöttség élén. 

A kormányzógyüriis avatásra a kormány-
eó személye képviseletében dr. Szily Kálmán 
államtitkárt bizta meg, aki már hétfőn este 
Szegedre érkezett." 

A tegnap délben megtartott avatásra dél-
ben érkezeti meg dr. Szily Kálmán, akii az 
egyetem lépcsőházában a karok szeniorjai: dr 
Menyhárt Gáspár, dr. Vidakovits Kamilíó, dr. 
Bartók György és dr. Riesz Frigyes fogadlak* 
majd a jogkari dékáni szobába kisérték fel. 

Közben megkezdődött a díszülés is. Az 
egyetemi énekkar Kertész Lajos vezényleté-
vel elénekelte a Hiszekegyei, utána dr. 

Oelei József rector 
nyitotta meg az avatást. 

A doktoravatás a régi Világban nagy ese-
mény volt, — mondotta a rektor. A dok-
tori cim egészen a XVIII. századig csaknem 
egvcl jelentett a mai egyetemi tanári ranggal. 

a tanításra már megérett tanitó nes-
tert, igehirdető apostolt értettek a doktoron. 

A doktorságnak eme régi fényéből és ré-
gi formájából ma már sok minden lekopott 

Manapság 11 tanításra elhivatott tu-
dósok csekély számának helyébe lé-, 
pett a legkülönfélébb megélhetést 
nyújtó doktori oklevelek mérhetet-

len száma. 
• — A sok doktor között most ni ár valóság-

gal lámpával kell keresnünk azokat a régi ve-
retű, igazi doktorokat, akik megélt tudomá-
nyos munkásság áll, s akik, ha fiatalok is, 
akár az oktató személyek közé léphetnének" 
s akik még ma is érdemesek a régi nagy dok-
torok jelvényének, a gyűrűnek viselésére. 

— Egyetemünk kutató lámpása az idénre is 
talált egy ilyen a többi doktorok sorából egy 
vei kiemelkedő jeles teh'etséget, kit méltónak 
itélt arra, hogy a magyar Államfőnek az ő 
magas kitüntetésére figyelembe ajánlom. 

Ezután 
dr Próchlich Pál dékán 

ismertette a felavatás előzményeit és szöke-
kefalvi Nagy Béla életrajzát. 

Dr. G«h'i rektor kijelölte a díszülés kül-
döttségét - dr. Erdélyi László professzor, dr. 
Csekey István és dr. Frölich Pál dékán sze-
mélyében akik dr. Szily Kálmánt a kor- ; 
Hiányzó képviselőjét, kísérőjével l'app Szilá-
<fvi Egon, miniszteri titkárral, a terembe ve-
w Iték és akiket a diszterem ajtajában a ta-
nács fogadott és Gelei rektor köszöntött, majd 

Szőkefalvi Nagy Béla mondott köszönetet az 
egyetemi tanácsnak és felolvasta Szomorf 
függvényrendszer cimü díszdoktori értékelé-
sét. utána letette a doktori esküt. 

Ezután 

dr. Szily Kálmán 
átadta a felavatott doktornál 
gyűrűt, bcszédélien többek 

a kormányzó 
közöli ezeket 

mondotta: 
A kutatásnak egyedüli kizárólagos képvi-

selője és letéteménye a tanár. És amióta a 
magyar tudományos életnek a külfölddel va-
ló kapcsolatai mind erőteljesebbé vállak, a 
a szegedi Ferenc József tudományegyetem ta-
nárainak tudományos munkássága mind na-
gyobb szerephez és elismeréshez jut a nem-
zetközi tudományos életben. 

— A legközelebbi múltban ez az elis-
merés elérte maximumát amikor 
Szent-Györgyi Albert (a jelenlevők 
lelkesen ünneplik az egyetemi tanárok 
áraiban helyet foglaló professzori) 
elnverte az idei orvos tudományi No-

bel dijai. 
Ez az elismerés természetesen kizárólagosan 
az ö személyét és az ő kimagasló tudományos 
munkássággal illeti. <te a vele járó örömből 
és büszkeségből részt kérhet magának a sze-
gedi egyetem ás az egész nemzet is. 

1 vegyen ez a Nobel-dij önbizalmat adó 
erőt adó a nemzeti eleseltségünkban a káros 
kishitűségre és szinte már bűnös önlebccsü-
lésre hajlamos magyarságra. 

Szavait ezután Nagy Bélához intézve foly-
tatta és melegen köszöntötte az uj kormány-
zógyüriis doktort, akihez 

Gelei rektor 
intézett magasröptű beszédet. 

Különös bánatos öröm nekem, — mondot-
ta a rektor — hogy életedre örök emlékül 
dokiorrá avatásodon az áldozatot én mutatha-
tom be 1ni közös székely Hadurunknak, Csa-
ba vezérünknek, öröm ez számumra, meri én 
csecsemőkorod óta szemmel kisérhettem fej-
lődésed. Édesapáddal a régi jó világban Ko-
lozsvárott. a Rákóczy Hton minden nap együtt 
róttuk az iskola felé vezető kötelességtől jesi-
tésekutján. Abban a régi jó világban, amikor 
még > 

Keresse fel 

CLIT6 kozmetika 
és hölöyfodrasz szalotít 
modern és hygenikus ktszolgá-
lás kitűnő bőrápoló szerek, tartós 
szempilla festés 

felelőn • 16—45 Széchenyi tér. 

egyikünk se Iála vala álmában se azt, 
hogy minket valaha is Szegedem fog 
együvé sodorni a hónából kivetett szé-

kelyeknek sorsa. 
Később aztán, mikor bura fordult ez a 

székely sors, ott tördeltük Kolozsvárt együtt 
az, oláh irabság keserű kenyerét. 

Neked, ebben a mai sub auspicis Guber-
nátoris kitüntetésedben, külön dicsőség az, 
hogy i : , 

a sötét oláh varjusereg lidércnyomá-
sával nem ejtett csüggedésbe 

kemény lélejkkel küzdeni és tanulni tudtál, 
s külön (kétszeres dicsőség az, hogy a sok 
rosszindulattól és gyűlölettől fűtött tanitó 
és vizsgáztató oláh tanár ellenséges viselke-
dése közöli js meg tudtál jeles diáknak ma-
radni. 

Nagyméltóságú Kormányzói Képviselő 
Ur! Dunántúl magyarságiinak nemes sarja! 
Midőn megköszönöm a mi Főméltóságu , 
Urunk képviseletében előbb elmondott ne-
mosveretü beszédét, azokat a mélyenszántó 
gondolatokat, amelyekkel lelkünket gazdagí-
tó, azokat a magasztos irányelveket, melye-
kel ifjúságunk elé szaliott, kérjük vigye hírül 
Nagybányáról származott vitéz Főméltóságu 
Urunknak hódolatiuvkat és rajongó tisztele-
lünket. 

\z ünnepi ülés a Himnusszal ért véget. 

Az egyetemi közgyűlés után a tanítói in-
ternál usban (a Hősök Kapuja fölött) dísze-
béd következett. 

Az államtitkár délután f> órakor az egye-
tem rektorával, a Gazdasági Hivatal igazgat 
lójával és az egyetem gazdasági bizottságá-
nak ujjonan megválasztott elnökével dr. Buza 
László professzorral, a kari dékánokkal be-
ható megbeszélést tartott a rektornál az egye-
tem sürgős építkezési kérdéseiben, ahol szó-

j bakerül a diákház megépítése, valamint az 
I elmeklinikának felépítése. 

Este a rektor látta vendégül az egyetem 
tanácsával együtt az államtitkárt. Szerdán 
délelőtt 10 órakor áz államtitkár az egyetem-
mel kapcsolatos ügyekben fogadja az egyetem 
professzorait, illetőleg tisztviselőit a rektori 
hivatalban. Délután 2 órakór a jogikar látja 
az államtitkárt és a rektort cbé<len a Tisza-
szálló kistermében 

Az egyetem vendége szerdán délután a tJ 
órai gyorsvonattal ulazil* el Szegedről. 

P U S Z T A I P Á R B A J , 
Késse l , ásóval, a vitát m é g i s az e l m e o r v o s vizsgálata dönti el 

ŐSZI 
ZWICKL 

kötöttáruk 
Horváth M.a. 10. 

(Saját tudósitónktól.) Gyuris János Átok- j 
háza 447 szánni lakos állt tegnap szándékos j 
eml»erólés kísérletével vádolva a szegedi tör-
vényszék Rács tanácsa elölt. Gyurist 1927-ben 
hamislanuzás miaU már I évi fegyházra itél-
le a kecskeméti törvényszék. 

A tegnapi tárgyaláson a falusi haragosok 
sablonos csele bontakozott ki. Gyuri János 
és Fodor Kálmán Gyuris Mátyással istállójá-
ban beszélgetlek, majd — a régi recept sze-
riül — összeszólalkoztak. Figyelőre nem vere-
kedtek össze, mert megjelent ifj. Sós Ferenc 
és kibékítette a társaságot és beliivta saját 
lakásába, hogy hármasban megigyák a békiy 
poharat. Az ivás után hazaindult a kél hara-

ntk őzben azonb; 

A vádlott, — aki egyébként 
is szalonspiccel jelent meg — 

a tárgyalás 

gos, 
ruu. 

mégis kitört a 4iúbo-

n 
ugy adta elő 

a történteket, hogy Fodor késsel támadt rá» 
mire ő elvette tőle az ásót és azzal védte ma-
gát. 

Fodbr — aki azóta felépült súlyos sérülé-
seiből — ezzel szemben azt állította, hogy; 
föktbeszurta az ásót, hogy cigarettát sodor-
jon. Gyuris szó nélkül kihitzta és nekitámadt 
vele. 

A kél ellentétes vallomásból igaz csak 
nyi volt, hogy Fodoroa 13 súlyos sérülést ál" 
„lapított meg a törvényszéki orvosszakértö. 

A vita eldöntésére nem kerülhetett sor, 
mert a bíróság a vádlotl el 
megvizsgálását rendelte el é 
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